

9月26日,河南省肿瘤医院隆重举行建院40周年纪念表彰暨河南省肿瘤医院专科医联体成立大会。河南省卫生计生委主任李广胜,郑州大学副校长谷振清,河南省医院协会会长马保根,省卫生计生委副巡视员王成增,省卫生计生委监察专员袁立波,省肿瘤医院党委书记、院长张建功等出席。河南省肿瘤医院建院功勋及特殊贡献奖、特别成就奖获得者或颁奖代表,省肿瘤医院专科医联体20家医院的院长及省肿瘤医院领导、十佳职工、干部职工代表等参加会议。

薪火相传四十年 同心同德谱新篇

河南省肿瘤医院举行建院40周年纪念表彰暨专科医联体成立大会

本报记者 冯金灿 通讯员 庞红卫 王晓凡



河南省卫生计生委主任李广胜在河南省肿瘤医院建院40周年纪念表彰暨专科医联体成立大会上讲话



郑州大学副校长谷振清在河南省肿瘤医院建院40周年纪念表彰暨专科医联体成立大会上讲话



河南省医院协会会长马保根在河南省肿瘤医院建院40周年纪念表彰暨专科医联体成立大会上讲话



河南省肿瘤医院党委书记、院长张建功在河南省肿瘤医院建院40周年纪念表彰暨专科医联体成立大会上讲话

铭记历史

评出建院功勋、特殊贡献奖和特别成就奖

40年来,一代代肿瘤医院人,风雨兼程,砥砺前行,书写出一部荡气回肠的创业史、自强不息的奋斗史、追梦逐梦的探索史,见证了河南肿瘤防治事业的辉煌历程。他们来自不同岗位,是40年来医院建设发展的杰出代表。他们对工作精益求精,对患者关怀备至,对事业不懈追求,他们的风范河南肿瘤防治事业的辉煌历程。他们来自不同岗位,是40年来医院建设发展的杰出代表。他们对工作精益求精,对患者关怀备至,对事业不懈追求,他们的风范河南肿瘤防治事业的辉煌历程。

建院功勋:	邵令方	沈琼	苏济豪	李鼎九	杨文斌
特别成就奖:	张洪基	董世凯	袁立波	薛敬璋	王忠山
特殊贡献奖:	王建华	冯艳平	吕毅	乔恩杰	刘炳奎
	刘雄伯	祁岩超	许金良	孙喜斌	李正祥
	李现光	杨峰	余树观	沙永慧	张鉴哲
	陈感应	邵梦扬	林细	赵荣庆	袁素一
	高宗人	崔树德	彭兆兰		
	张洪基	薛敬璋	徐继武	马迎春	常同钦
	董世凯	王忠山	李俊秀	陈聚安	马保根
	袁立波	王成增			

不忘初心

40年薪火传承 40年继往开来

发展的黄金时期。医院主动融入改革浪潮,成立了一大批特色专科,设立一大批省级诊疗中心,学术水平不断提升,社会影响力不断扩大。

2010年6月,医院正式挂牌成为郑州大学附属肿瘤医院,完成了从社会办医院向教学型、研究型医院迈进的历史性跨越。

2016年,医院牵头建设国家肿瘤区域医疗中心,一座崭新的现代化医院在中原大地崛起。

40年来,省肿瘤医院人开拓进取、实干创新,从开诊时的207张床位,发展到如今核定床位2991张;从建院时的54名建设者,发展到如今拥有3127名职工;从建院初期几台医疗器械,发展到如今拥有100多台具有国际水平的高精尖仪器。医院获批4个国家临床重点专科、21个省级临床医学重点

进入新世纪以来,医院步入快速发展

(培育)学科,18个省级质控、诊疗中心,承担39项国家自然科学基金项目,建成6个省级重点实验室、2个院士工作站、中美肿瘤生物样本中心、中美(河南)荷美尔肿瘤研究院。医院获批8个硕士点、3个博士点及河南省博士后研发基地,培养出国家级、省级知名专家30余人,高级职称人才491人,硕士生导师、博士生导师68人。

省肿瘤医院人敢为人先、勇于创新,开展了一项项填补省内甚至国内空白的新业务、新技术,如食管癌加速康复模式、肺癌立体定向放疗、非血缘关系外周造血干细胞移植、腹腔镜下肝胆胰肿瘤切除术、乳腺癌保乳及乳房重建术、肌间入路甲状腺上极处理技术、3D打印技术在骨科治疗中的应用等,打造了一个个学科新优势,创造了一个又一个生命奇迹。食管

癌、肺癌、胃癌、肝癌等过去曾经被视为不治之症的肿瘤如今得到有效遏制。医院在不懈创新的道路上实现了快速发展。

医院如今已经发展成为中原地区规模最大、实力最强的三甲甲等肿瘤专科医院,2016年门诊量46万余人次,收治患者12万余人次,手术2.2万余台,为全省肿瘤防治事业做出了积极贡献。

根据2015年全国26家同类肿瘤医院运营情况综合分析评价,省肿瘤医院床位、出院患者数均居全国第一位,手术量居全国第三位,门诊量居全国第六位,立项科研课题数量居全国第九位,SCI(《科学引文索引》)收录论文数居全国第十一位,综合实力跻身全国同类医院先进行列。

继往开来

过去已成历史 未来还需创造

有进步,年年上台阶,在国内专业领域占据重要位置。为了捍卫人民群众的生命健康,肿瘤医院人做出了艰苦的努力,也取得了令人瞩目的成效。尤其是近年来,医院在新一届领导班子的带领下,勇于创新,与国内外多家知名医疗机构开展实质性合作,发展越来越快,成效越来越好,制定了10年发展战略规划,确定了建设国家肿瘤区域医疗中心的宏伟目标。对于河南省肿瘤医院专科医联体,马保根会长强调,要增强责任感,做深化医改的践行者;增强紧迫感,做提升管理的探索者;增强使命感,做健康中原的推动者。

谷振清在发言中指出,河南省肿瘤医院是一家有着光荣传统的专科医院,在河南省肿瘤预防、肿瘤诊疗等方面具有领先地位。近年来,医院注重科技发展,非常重视人才培养工作,取得了令人瞩目的成绩,受到了广大患者的普遍好评和社会各界的高度认可。就省肿瘤医院如何持续健康发展,更好地造福中原人民,谷振清要求,一要紧抓机遇,增强核心竞争力,加强对政策和形势的研判,进一步明

确医院发展定位,切实转变发展方式,调整学科结构,提高技术实力、科研能力等核心竞争力。二要坚持医教研协同发展,坚持医学和学术并重,走协同发展之路,加强资源共享,加强院际合作,注重协同攻关,强化自主创新,推进精准医疗,改善服务模式。三要主动探索集团化发展模式,探索建立医学影像、检验、康复等公共中心,探索建立疑难病远程网络会诊中心,提高效率,降低成本,使患者享受全程、快捷的医疗和护理服务。

李广胜饱含深情地回顾了省肿瘤医院筹建时艰苦卓绝的历史背景,对于当时向河南省政府建议成立河南省肿瘤医院、肿瘤研究院的老专家、老领导表示深切敬意。他说,在建院40周年之际,省肿瘤医院现一任领导干部不忘前辈先贤,举行盛大纪念活动,还邀请老领导、老专家、老同志回院,共同分享医院发展成果,并为他们曾经对建院40年来做出的杰出贡献进行表彰,这足以令人感动。

李广胜表示,40年来,河南省肿瘤医院历任领导班子带领全院干部职工艰苦奋斗,自强不息,团结拼搏,勇于创

新,已成为中原地区实力最强的肿瘤专科医院,在癌症诊断与治疗方面达到国内先进水平,在肿瘤防治领域展现国际视野。作为省内公立肿瘤专科医院的龙头,省肿瘤医院在推动河南省肿瘤防治事业发展、保障中原人民健康方面做出了积极贡献。医院全体职工要再接再厉、共同努力,以防治肿瘤为己任,加快构建肿瘤防治体系,全力做好癌症预防与控制工作。

面向未来,李广胜要求省肿瘤医院全体干部要牢记服务人民健康的根本宗旨,加快构建起覆盖城乡的肿瘤防治体系;树立多学科结合的防治观念,注重预防为主、早诊早治、精准医疗,切实提升河南省肿瘤防治水平;加快学科建设,加强临床技术创新,打造学科高地;注重引进培育人才,不断加强学科建设,努力打造河南肿瘤防治领域的学科高地;加强临床技术创新,尤其是外科专业创新,提升解决重点疑难杂症的能力和水平,努力在科研、预防、临床转化、规范化诊疗等方面实现全方位突破,不断推动河南省肿瘤医学事业发展进步。

进医联体建设工作。在实践中,大家要立足实际,积极创新,持续提升医联体合作水平,最终实现广大肿瘤患者满意、政府满意、各家医院职工满意的目标。

随后,张建功与新郑市人民医院、登封市人民医院等20家医院的院长一起,现场签署加入省肿瘤医联体合作协议。

张建功表示,下一步,省肿瘤医院要充分发挥三级医院的引领、辐射和带动作用,促进优质资源下沉,提高基层医院水平,造福广大患者,打造一个“老百姓得实惠、基层医院上水平、上级医院扩影响”三方共赢的专科医联体,努力满足全省人民的健康和就医需求,帮助缓解基层肿瘤患者“看病难、看病贵”等问题,实现百姓“大病不出县”的愿望。

共创共赢

河南省肿瘤医院专科医联体成立

治能力相对薄弱,基层医生缺乏严格、系统的规范化培训等问题,这也导致恶性肿瘤的分级诊疗难以落到实处。

省肿瘤医院专科医联体建设的重点工作包括:统一的诊疗质控机制、建立统一的信息平台、规范化人员培训体系、统一的医技检查诊断体系、规范的双向转诊机制、责任共担和利益共享机制、项目合作和平台共享机制。

张国典代表与会基层医院现场发言。他说,受惠于省肿瘤医院放疗科专家团队的精准帮扶,登封市人民医院肿瘤放疗治疗技术得到了明显提升,放疗科成为县级重点专科。但身处肿瘤高发区,登封市人民医院在肿瘤规范化诊治方面还是较为薄弱,希望加入省肿瘤医院医联体,能够借助省肿瘤医院各治疗领域强大的专家技术力量,提升肿瘤诊疗能力,造福登封

百姓。

商城县人民医院院长易淑国在发言中表示,商城是国家级贫困县,人均收入水平和医疗条件相对落后,全县20万人口中,每年新发肿瘤患者2000多人,高于全省平均水平。他希望抓住此次机遇,以医联体为平台,借助省肿瘤医院雄厚的专家、技术实力,提升诊疗能力,造福商城百姓。

作为东道主,张建功热烈欢迎在座各家医院加入省肿瘤医院专科医联体大家庭。他强调,省肿瘤医院打造医联体,绝不是为了虹吸患者,而是为了患者实现科学、有序流动,真正落实分级诊疗制度。医联体建设不是一日之功,各位院长要站在推进全省肿瘤防治事业和增进肿瘤患者福祉的高度,统一思想,达成共识,做好前期调研,健全合作机制,步调一致,有序推



建院功勋获得者合影



建院功勋邵令方之子邵中夫在大会上讲话



十佳职工代表、河南省肿瘤医院普外科主任韩广森在大会上讲话

本版图片由白冰、李昂拍摄